



**РЕПУБЛИКА СРПСКА
ОПШТИНА ПРЊАВОР
НАЧЕЛНИК ОПШТИНЕ**

Карађорђева бр. 2, Прњавор, тел/факс: +387 51 663 740
e-mail: opstina@prnjavor.ba, www.prnjavor.ba



З А П И С Н И К

са 18. сједнице Привредног савјета општине Прњавор у проширеном саставу, одржане дана 06.04.2023. године

Дана 06.04.2023. године одржана је 18. сједница Привредног савјета општине Прњавор у проширеном саставу, у просторијама Центра за културу – Прњавор.

Сједница је почела са радом у 13:00 часова.

Сједници су присуствовали: Дарко Томаш – начелник општине/предсједник Привредног савјета (у даљем тексту: П.С.), Жељко Симић – предсједник Скупштина општине Прњавор, Драган Дујаковић – „DiS Eurostandard“ д.о.о., Драган Милутиновић – „TIMGRAD“ д.о.о., Небојша Кљунић – с.п. „АгроКљунић“, Далибор Максимовић – „Техноplast“ д.о.о., Ружица Кнежевић Галић – Агенција „Сигма“, Небојша Галић – СТР „Гала Сласт“, Саша Новић – ГП „ГРАДИП“ д.о.о., Никола Врховац – „ЦВИЈЕТА“ д.о.о., Борко Тошић – „Бања Кулаши“, Игор Бек – „Ризба“ д.о.о., Горан Јанковић – развојна агенција „ЕДА“ Бања Лука, Сузана Шврака - ЈУЦСШ „Иво Андрић“ Прњавор, Брана Драгомировић – КП „ПАРК“ а.д. Прњавор, Гордана Милиновић и Дајана Петровић – КП „Водовод“ а.д. Прњавор, Горан Нинковић и Борислав Петровић – Електрокрајина а.д. Бањалука ТЈ Прњавор, Миливоје Милијаш – Полицијска станица Прњавор, Амел Кебић – Одјељење за инспекцијске послове, Брано Жунић – Одјељење за просторно уређење, Љубиша Шикарац – Одјељење за локални економски развој и друштвене дјелатности и Далибор Прерадовић – Одјељење за стамбено-комуналне послове и инвестиције.

Технички секретаријат П.С.: Данка Девећ, Бранка Козаревић и Томислав Дуртка – Одјељење за локални економски развој и друштвене дјелатности.

Увод

Предсједник П.С. поздравио је све присутне и у уводном дијелу констатовао да је присутна већина од укупно 19 чланова П.С.

Дневни ред

1. Усвајање записника са седамнаесте сједнице П.С.
2. Акциони план за запошљавање
3. Цијене комуналних услуга
4. Остала питања
5. Закључци и иницијативе

Ад.1 - Усвајање записника са седамнаесте сједнице П.С.

На почетку сједнице предсједник П.С. поздравио је све присутне и затим је дао на гласање усвајање записника са прошле сједнице П.С. који је након тога једногласно усвојен. Након тога је представио Дневни ред састанка.

Ад.2 – Акциони план за запошљавање – агенција „ЕДА“ Бања Лука

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – најавио је другу тачку дневног реда, те замолио Горана Јанковића из развојне агенције „ЕДА“ - Бања Лука да започне излагање.

Горан Јанковић, агенција „ЕДА“ Бања Лука – поздравио је све присутне учеснике П.С. и уводном дијелу навео начине и поступке којима се дошло до предложеног Акционог плана, као и план који се спроводио у периоду 2016.-2021. Након тога је представио путем презентације цјелокупан Акциони план за запошљавање позивајући затим присутне да коментаришу, како би и ти коментари били укључени у финални развој плана.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – захвалио се за излагање и позвао присутне привреднике на расправу, а уколико имају било каквих приједлога везано за ову тему да се обрате надлежном одјељењу накнадно и писменим путем уколико имају потребу. Како није било додатних коментара, Акциони план је дао на гласање. Након што је план једногласно усвојен, затворио је и ову тачку дневног реда.

Ад.3 – Цијене комуналних услуга

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – отворио је нову тачку дневног реда, а то је био захтјев комуналних предузећа према општини Прњавор за корекцију комуналних услуга. Представио је затим представнике јавних предузећа, те их замолио за уводна излагања.

Гордана Милиновић КП „Водовод“ а.д. Прњавор – у уводном дијелу је саопштила да је предузеће упутило захтјев за увећање својих услуга општини Прњавор (за воду, канализацију и одржавање мјерног мјеста). Наставила је са извјештајем у којем је презентовано како предузеће послује позитивно. Даље излаже како је у предузећу

закључено да са досадашњим цијенама предузеће не може покривати своје трошкове обзиром на скорашње турбуленције тржишта и повећање цијена репроматеријала, резервних дјелова и ел. енергије. Предузеће није тражило корекције цијена уназад 10 година. Нова цијена која је пројектована износила би 1,70 КМ без ПДВ-а. Уштедама у свим сегментима успјели су како наводи смањити цијену воде на 1,30 КМ односно 1,52 КМ са укљученим ПДВ-ом. Приједлог за привреду је био 1,70 КМ, односно 1,99 КМ са ПДВ-ом или 0,90 КМ односно 1,05 КМ са ПДВ-ом. Наглашава како износи и цијене без ПДВ-а ради привреде која има право одбитка. Предузеће је формирало и трећу категорију за коју надлежни орган мора донијети одлуку везано за здравство, школство и остало који би се водили по трећој цијени. Затим је навела практичне појединачне примјере и како би то изгледало након повећања цијене те закључила како је то реално повећање од 13% што прати проценат инфлаторних кретања за прошлу годину. Оставила је могућност присутнима да поставе питања, те затим наставила како ће се прикупљена додатна средства од неких 280.000,00 КМ користити за проширење водоводне и канализационе мреже. То наводи као годишњи приход који не би ишао у потрошњу и лична примања већ у нова инвестициона улагања.

Брана Драгомировић, КП „ПАРК“ а.д. Прњавор – поздравила је све присутна и представила предузеће „Парк“ као предузеће које већ низ година послује негативно, а задњу годину послује са негативним резултатом 259.000,00 КМ. Акумулирани губитак до сада је 1.200.000,00 КМ што премашује висину капитала. Даље износи како предузеће мора да предузме некакве мјере, а једна од тих мјера је и повећање цијена. Наводи како цијене нису повећаване од 2005. године. Извршеним калкулацијама у предузећу дошли су до процента од 35% колико би требало износити увећање цијена комуналних услуга. На мјесечном нивоу то би довело на мјесечном нивоу до повећања прихода за 44.725,00 КМ. Од тог износа од домаћинства би било 27.321,00 КМ, од привредних субјеката 11.504,00 КМ, од одржавања гробља и погребних услуга 2.800,00 КМ и од накнада за кориштење пијаца 1.100,00 КМ. Направили су приједлог гдје би дио од тих средстава ишао за репрограма што се тиче пореза и доприноса. Тренутан дуг предузећа по том основу је цирка 500.000,00 КМ. Репрограмом на пет година рата би по том дугу износила 11.270,00 КМ. За „Депот“ навод како је остало 400.000,00 КМ дуга што су планирали репрограмирати на 48 мјесеци ратом од 9.000,00 КМ. Топли оброк тренутно исплаћују по 6,00 КМ, а законски је достигао цијену од 9,00 КМ. За текуће обавезе пореза и доприноса би требали намирити још 19.296,00 КМ. За све набројане позиције наводи како би та средства била утрошена. Затим је набројала колико би директно повећање цијена утицало на примјерима, те набројала: за домаћинства стара цијена је износила 0,14 КМ, а нова цијена би износила 0,19 КМ, одвоз био-разградивог и кабастог отпада је био 2,50 КМ, а износио би 3,95 КМ, социјална категорија до сада није била, а сада би износила 7,61 КМ у приједлогу, а радници Парка су били у категорији 5,85 КМ, а сада би били 8,19 КМ. У сеоским домаћинствима седмични одвоз је био 9,95 КМ, а сада би био 14,00 КМ, а одвоз сваких 14 дана одвоз је био 6,00 КМ, а сада би био 9,95 КМ. За привремени боравак у иностранству а одвоз са села је био 5,85 КМ, а сада би износио 8,19 КМ. За социјалне категорије би било 7,61 КМ, а за раднике парка који су на селу износило је 5,51 КМ а сад 8,19 КМ.

Прва категорија: за државне институције је износило 0,21 КМ, а по новом би износило 0,28 КМ.

Друга категорија: здравствене установе, вртићи, домови за старија лица, поште, админ.-финансијске установе, осигуравајућа друштва, технички прегледи возила, ауто-школе, фризерски и козметички салони, сервиси кућних апарата, теретане, бутици, салони забавних игара, златаре, оптичарске радње, кладионице, видео-клубови, музички шопови, фотографске радње, часовничарске радње, хемијске чистионе и друге су плаћали цијену од 0,35 КМ по квадрату, а сада би плаћали 0,48 КМ.

Трећа категорија: апотекарске установе (фармацеутске и пољопривредне), дисконти пића, продавнице обуће, електро и водо-материјала, кућанских апарата, играчака, боја и лакова и друге техничке робе, затим цвјећаре, комисиона продаја аута, праоне, агенције за чишћење и одржавање, праоне тепиха, вулканизерске и ауто механичарске радње, кројачке и обућарске радње, до сада је износило 0,42 КМ а од сада би било 0,57 КМ.

Четврта категорија: занатске радње, лимарске, браварске, токарске, столарске, козметичарске, тапетарске и друге сличне радње су плаћале по 0,49 КМ, а сада би то било 0,67 КМ.

Пета категорија: продавнице мјешовите робе, пекарске радње, производња колача, тјестенина и прехранбених производа су плаћали до сада 0,63 КМ, а сада би износило 0,85 КМ. Шеста категорија: угоститељство, до сада је било 0,84, а сада би било 1,13 КМ.

И седма категорија: производна, трговачка, привредна друштва износило је за њих 0,12 КМ, а сада би износило 0,18 КМ.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – прекинуо је излагање и предложио да се даље не чита, већ да се достави свима, како би се затим могли очекивати коментари и сугестије на њихов приједлог. Очекује да и једно и друго комунално предузеће пошаљу приједлоге свима и да се онда очекују примједбе уколико их има. Затим је дао коментар да је свима јасно што се тиче водовода, да до неких корекција цијена комуналних услуга мора доћи. Само да је питање у коликом обиму и у коју сврху. Сугерисао је да морају у предузећу наћи која је то економска цијена за нормално функционисање фирме, а не она која покрива њихове тренутне трошкове. Наводи затим примјер како са предузећем „Водовод“ функционише већ годину дана систем, да за категорије становништва које су у стању социјалне потребе општина плаћа воду. Тако сматра да се исто може ријешити проблем и у другом предузећу за посебне категорије. Навео је затим како је већ на скупштини говорио на ову тему како се не слаже са начином обрачуна цијена за комуналне услуге како је то ријешено у комуналном предузећу „Парк“ и да предузеће мора да изнађе боље начине наплате и понуди нова рјешења. Сматра да није важан извор, већ количина одвезеног смећа и то без обзира да ли је тај пут од појединца или од предузећа до депоније. Наглашава да је квадрат простора, као мјера за обрачун цијене, тотално погрешан начин реализације наплате. Сматра да је боља јединица мјере - број људи на локацији. Предлаже да они људи који могу платити економску цијену, требају је платити, а они који је не могу платити, за њих се мора наћи начин да се надокнади тај трошак. Економска цијена такође сматра да мора бити

позната свима, као и начин на који је она израчуната, односно на основу реалног трошка и на основу реалних чињеница. При том је нагласио да повећање цијена може бити праћено само бољом услугом. Очекује да се од стране комуналног предузећа да предложи идеје за начине наплате, које би након тога биле представљене на Привредном савјету, како би затим о тим приједлозима расправљало.

Брана Драгомировић, КП „ПАРК“ а.д. Прњавор – сложила се с тврдњом да овај начин обрачуна смећа није у реду. Затим је додала како је потребно времена да се процедуре обрачуна промјене. Наводи затим примјер зашто су категорије уведене, јер угоститељски објекат са мањом квадратуром ствара веће количине смећа, него на примјер један бутик или фризерски салон. Зато су категорисани корисници по дјелатностима.

Драган Дујаковић, „DiS Eurostandard“ д.о.о. – сложио се са предсједником ПС да уколико већ постоји подршка управе да се ријеше плаћања која припадају социјалним категоријама, да треба направити списак и ријешити тај проблем. Затим је поставио питање на тему, шта је комуналном предузећу мјера, односно трошак. Да ли је то врста смећа, количина смећа, на основу којег се на Депоту врши наплата? То сматра да је свима јасно. Затим предлаже набавку стандардизованих возила за чију набавку требају више времена. Наводи примјер у свом предузећу, гдје се у складишту налази само челик и отпада нема, а затим помиње како им је највећи отпад у ствари храна и амбалажа која остане иза радника. Сматра такође да није у реду да ако је обрачунска јединица квадрат, онда се не може некоме ко има 2000 квадрата наплаћује као да има само 500, што ће наравно довести до незадовољства појединаца. Сматра да се потрошачима може поставити задатак раздвајања отпада, како би његово одлагање било ефикасније ради смањења трошкова и еколошког аспекта. Једнако наводи за повећање цијена воде, које ако има реалну основу због повећања цијене ел. енергије и служиће за ширење водоводне мреже, онда је несумњиво оправдано.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – сматра да је примарно раздвајање код примарних корисника услуге вишеструко корисна, како за самог потрошача који би у том случају плаћао мање уколико раздваја отпад, тако и за комунално предузеће које не би тако морало имати посебне станице за раздвајање отпада и нити запошљавати додатну радну снагу која би то морала радити. Али понавља да тај систем мора осмислити и направити само предузеће, а о томе се говори већ неколико година. А ако немају начина да осмисле, онда да плате некоме ко то може завршити. Такође сматра да је боље да се затим цијене ускладе са коефицијентом инфлације, умјесто да се 17 година цијена не мијења и тако акумулира дуг.

Игор Бек, „Ризба“ д.о.о. – напомиње како се још прије годину и по дана коментарисало на П.С. о комуналном предузећу „Парк“ и истим проблемима, а да након тога није дошло ни до какве промјене, нити рјешења. Сматра да се мора поставити јасан временски оквир у којем мора се доћи до некаквог рјешења. Као што је већ предложено нека то буде три мјесеца.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – сложио се са ранијим приједлозима да количина смећа и врста смећа морају диктирати цијене. Затим је навео примјер да мијешани отпад буде једна цијена, картон друга цијена - такође по јединици мјере, јер сматра да се калкулација сигурно може направити. Колико кошта да се доведе камион картона на Депот и колико је њима за то плаћено, као и колико кошта за транспорт до депоније и да се исто смеће прикупи. Наравно да није једнако ако се превози картон или други отпад. Када се формирају јединице мјере за одвојени отпад, корисници ће бити стимулирани да исти отпад раздвајају. Само је потребно, како наводи, да се преузме систем гдје је тако уведено и гдје то већ функционише.

Сузана Шврака, ЈУЦСШ „Иво Андрић“ Прњавор – сложила се са претходницима и закључила да је очигледно да је кључни проблем сама промјена. Сама чињеница, како наводи, да се цијена није мијењала 17 година даје нам да закључимо да је потребно да се изврши промјена, како цијене тако и начина селекције, прикупљања и одвоза отпада. Слаже се да је кључна реченица: количина отпада. И слаже се да један човјек не може створити исту количину отпада на истој квадратури, као и 10 људи на истој квадратури. Наводи како се у Европи и свугдје у свијету одавно одваја отпад, управо како би се ријешили овакви проблеми. Слаже се да јесте тешко извршити нови обрачун, али је зато неопходно извршити дубљу анализу, промијенити методологију тако да основна мјерна јединица буде количина отпада. Сматра да са повећањем цијене не треба ни журити док се нађу квалитетна рјешења обраде и наплате смећа.

Драган Дујаковић, „DiS Eurostandard“ д.о.о. – рекао је како привредници не бјеже од повећања цијене, али уколико је оно условљено цијеном и обрачуном по количини смећа. Сматра да је количина и врста отпада пресудна за формирање цијена услуге.

Никола Врховац, „ЦВИЈЕТА“ д.о.о. – предлаже да је само потребно пронаћи у окружењу комунално предузеће које је добро организовано и које је ликвидно, као на примјер у Лакташима, како би се преузела позитивна искуства и затим имплементирала у локалној заједници. Може се затим експериментално преузети такав модел кроз неки временски период од 6 мјесеци и утврдити какви су након тога резултати.

Гордана Милиновић КП „Водовод“ а.д. Прњавор – наводи примјер како је управо њихово предузеће многима у окружењу добар примјер праксе коју преузимају, нарочито након спроведеног МЕГ пројекта.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – навео је као позитивно дешавање то да се без обзира како комунално предузеће тешко послује, то не утиче да наруши слику града, односно како смећа по Прњавору нема и да се оно редовно одвози и рјешава, што је за похвалу.

Како није било додатних коментара, предсједник П.С. је још једном напоменуо. Након тога је закључио и ову тачку Дневног реда.

Ад.5 - Остала питања

Игор Бек, „Ризба“ д.о.о. – напомиње како и даље постоји проблем са струјом и капацитетима мреже. Свјестан је како каже, да се то питање не може ријешити на локалном нивоу, али очекује да Прњавору, с обзиром да је добио статус града, значајно да се помогне на вишим инстанцама власти, а да је за очекивати и да Министарство за енергетику коначно почне ово питање рјешавати, нарочито с обзиром на јачање и ширење привредних потенцијала у локалу. Једнако га брине и ситуација у привредној зони гдје су давно добили обећања да ће питање ел. струје бити ријешено.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – се сложио да је проблем Електропривреде такав да ако се ускоро не рјешив предлаже формирање обједињених тужби за одштету сваком производном погону за период у којем је у немогућности да врши производњу. Затим је навео примјер надлежности код одржавања аутопута, односно штете која настаје због немара.

Сузана Шерака, ЈУЦСШ „Иво Андрић“ Прњавор – изложила је план програма уписа који је објављен за наредну школску годину гдје је предвиђено занимање бравар-заваривач као дефицитарно занимање (12 ученика), плаћени пријевоз ученицима, те стипендија у износу од 100,00 КМ од стране надлежног Министарства. Затим је искористила прилику да се захвали привредницима са којима имају изузетну сарадњу, гдје је са укупно 52 привредна субјекта склопљен уговор. Даље је навела како се у овој школској години школује дефицитарно занимање прехранбени прерађивач и месар који већ сљедеће године долазе привредницима на практичну наставу (10 месара и 11 прехранбених прерађивача).

Борислав Петровић, Електрокрајина а.д. Бањалука ТЈ Прњавор – поздравио је све присутне и информисао присутне како је изградња далековода за индустријску зону започела 2018. године. Наводи како је било предложено да се сви привредници у тој зони напајају у тарифној групи 10 KW, тј. да имају властиту трафо станицу. Међутим, појавили су се у зони привредници за чију потрошњу није оправдана изградња трафо станице. До сада је у сарадњи са општином Прњавор у зони и електричну мрежу уложено око 500.000,00 КМ. Даље је информисао присутне да су почетком дванаестог мјесеца што се тиче њихове трафо станице послали захтјев за куповину. Затим је од њих 22. децембра тражена документација и сада има усмену информацију да је тек у марту покренуто, али још није ријешена дозвола да се купи трафо станица, иако су они све припреме већ одрадили и само је потребно да се опрема убаци и пусти под напон, што за њих представља дан посла. Али наводи да још увијек немају ријешену сву документацију због имовинско-правних односа, како би могли добити употребну дозволу за регистрацију корисника на ту станицу. Наводи да је потребно провјерити статус те куповине парцеле када је већ отцијепљено тих 70 квадрата. А што се тиче друге мреже о којој је постављено питање, као проблем наводи што је давана сагласност за оптерећења која тај дио мреже једноставно није могао да поднесе. Затим наводи да је општина Прњавор друга или трећа по количини средстава која је Електропривреда у задњих неколико година улагала у локалне заједнице.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – се захвалио и предложио да ово буде тема једне од будућих сједница П.С. С обзиром да није било других питања, захвалио се свим присутним представницима који редовно долазе на сједнице и закључио састанак са напоменом да се било какви додатни приједлози или сугестије могу доставити путем мејла или писменим путем на адресу општине Прњавор.

Ад.6.- Закључци и иницијативе

Закључак:

1. Комунално предузеће „Парк“ у року од три мјесеца треба дефинисати и понудити нове начине обрачуна и наплате својих услуга (по количини и врсти отпада) и доставити свим привредницима приједлоге како би се затим о томе расправљало на сједници П.С. и Скупштини.

Сједница је завршена у 14:30 часова.

Записник водио:

Томислав Дуртка



Доставити:

1. Предсједнику Привредног савјета
2. Потпредсједнику Привредног савјета
3. Члановима Привредног савјета x17
4. Архиви



Предсједник Привредног савјета

Дарко Томаш